

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 9 марта 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
09.03.2021 Слесарь скончался на рабочем месте в Приморье.	4
08.03.2021 "Взбесившаяся" буровая установка сбила с ног зазевавшегося рабочего - видео	4
07.03.2021 В ХМАО произошла авария на трубопроводе, есть пострадавший	4
06.03.2021 На стройке "дочки" "Атомстройкомплекса" в центре Екатеринбурга разбился рабочий	5
05.03.2021 В Омске умерла детский кардиолог Наталья Швидко	5
05.03.2021 Под прицепом большегруза в Смоленской области погиб рабочий	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
09.03.2021 В мурманском минобрэе идет проверка в связи с задержкой выплат педагогам	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
08.03.2021 Глава ЦБ объяснила большое представительство женщин в руководстве регулятора	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
08.03.2021 Попова и Голикова вошли в тройку лидеров медиарейтинга российских женщин	7
05.03.2021 Голикова заявила об устойчивом снижении заболеваемости COVID-19	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
09.03.2021 Ищущим работу гражданам предоставлят специальные выплаты	8
08.03.2021 Названы наиболее востребованные профессии на рынке труда	9
08.03.2021 Минтруд: Женщины чаще регистрируются в центрах занятости	9
07.03.2021 В Минтруде объяснили новые правила заполнения трудовых книжек	9
05.03.2021 Минтруд дорабатывает механизмы учета бедности	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
09.03.2021 В Роструде напомнили о следующих длинных выходных	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
09.03.2021 В Башкирии медикам не платили зарплату за переработку	11
08.03.2021 Работнице изрезало стеклом лицо на заводе под Липецком	12
07.03.2021 Нарушения при выплате стимулирующих ковид-надбавок медикам выявили в Ивановской области	12



07.03.2021 ООО «Комкон» в Псковской области привлечено к ответственности за нарушение ТК РФ ...	13
06.03.2021 Уголовное дело возбудили в Вологде по невыплаченной зарплате	14
06.03.2021 Новгородскую компанию оштрафовали за то, что её работник два года не был в отпуске ..	14
06.03.2021 Сотрудник Балахнинского бумкомбината получил перелом черепа на работе	14
06.03.2021 На «Бежицкой стали» серьезно пострадал брянский слесарь	15
05.03.2021 Закончено расследование гибели электромонтера от ожога вольтовой дугой	15
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	16
09.03.2021 В Сочи, чтобы сократить безработицу, откроют два кадровых центра.....	16
08.03.2021 Ракова рассказала, как пандемия повлияла на рынок труда в Москве.....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
09.03.2021 Глава Минпросвещения пообещал не принуждать учителей к вакцинации.....	17
09.03.2021 Мишустин подписал постановление о досрочной пенсии для учителей, летчиков и пожарных	17
09.03.2021 Правительство России расширило возможности досрочного выхода на пенсию	17
09.03.2021 Алкоголикам в России запретят становиться руководителями	18
09.03.2021 Министерство для семьи	19
08.03.2021 Россияне назвали профессии со слишком высокими зарплатами	20
08.03.2021 Подходы к стандартам профобразования предлагают изменить.....	20
06.03.2021 Решетников поручил ускорить создание центра профподготовки для строительства в Кузбассе	21
06.03.2021 Кабмин выделил 168 млн в рамках пилота Минтруда по повышению адресности соцпомощи	21
06.03.2021 Песков опроверг сообщения о планах снова повысить пенсионный возраст.....	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.03.2021

Слесарь скончался на рабочем месте в Приморье

В Приморье на рабочем месте скончался слесарь. А Лермонтовский ГОК простоявает пятый месяц. О происшествиях на рынке труда региона рассказали в федерации профсоюзов Приморья.

Смертельный случай на производстве зарегистрирован в посёлке Горнореченский. На территории участка водоснабжения **умер** 55-летний **слесарь** Дальнегорского филиала «Примтеплоэнерго». Мужчине стало плохо на рабочем месте. На вызов прибыли врачи, однако спасти его не удалось - он умер в машине «скорой помощи». Также известно о том, что на Лермонтовском ГОКе сохраняется простой по причине отсутствия руды для производства вольфрамового концентратата. Из-за этого 52 сотрудника уволились. Общая численность коллектива сократилась с 251 до 199 человек. «Заявления на увольнение от уставших от неопределенности людей поступают еженедельно. Оплата вынужденного простоя по вине работодателя в размере 2/3 от среднего заработка также ежемесячно уменьшается», - уточнили в ФППК.

<https://vostokmedia.com/news/society/09-03-2021/slesar-skonchalsya-na-rabochem-meste-v-primorie>

08.03.2021

"Взбесившаяся" буровая установка сбила с ног зазевавшегося рабочего - видео

Мужчина попал в больницу со сломанными рёбрами.

В Нефтекамске **рабочий пострадал** в результате **несчастного случая** на одном из месторождений. Судя по попавшим в Сеть кадрам с моментом ЧП, буровая установка буквально "взбесилась" и снесла не ожидавшего такого развития событий мужчину.

Пострадавшего госпитализировали. По данным местных СМИ, у него диагностировали переломы рёбер и правого предплечья, а также тупую травму живота. Сразу после ЧП мужчина смог самостоятельно добраться до машины скорой. Сейчас он находится под наблюдением врачей.

<https://life.ru/p/1383809>

07.03.2021

В ХМАО произошла авария на трубопроводе, есть пострадавший

В ХМАО в районе Нижневартовска произошла авария, в результате которой произошел пожар в акватории реки Обь. По предварительным данным, это могло произойти из-за аварии на подводном продуктопроводе, написала глава Росприроднадзора Светлана Радионова в Instagram.

На участке подводного продуктопровода ООО «Запсибтрансгаз» могло находиться около 700 тонн углеводородов (ШФЛУ), заявил ТАСС представитель Ростехнадзора Андрей Виль. В компании сообщили, что рисков для населения и окружающей среды нет, а остатки углеводородов утилизируются.

Поврежденный участок трубопровода отключили, площадь горения составила 1 тыс. кв. м. Один человек получил ожоги, но отказался от госпитализации. Как сообщил «Интерфакс», **пострадавший** не является **сотрудником СибурТюменьГаза**.



<https://realnoevremya.ru/news/205295-v-hmao-proizoshla-avariya-na-truboprovode-est-postradavshiy>

06.03.2021

На стройке "дочки" "Атомстройкомплекса" в центре Екатеринбурга разбился рабочий

Днем 6 марта на стройплощадке в центре Екатеринбурга **погиб рабочий**. Мужчина упал с одного из последних этажей новостройки на улице Чайковского.

Как сообщили "Уралинформбюро" в пресс-группе городского УМВД, информация об обнаружении тела рабочего с повреждениями, характерными для падения с высоты, поступила в отдел полиции №12 около полудня. На место выезжала следственно-оперативная группа, обстоятельства происшествия устанавливаются.

Старший помощник руководителя СУ СКР по Свердловской области Александр Шульга отметил, что по факту гибели **рабочего** организована доследственная проверка, опрашиваются очевидцы, тело **погибшего** направлено на судмедэкспертизу.

По данным е1, речь идет об объекте на улице Чайковского, 78а - второй очереди ЖК "Чайковский"

Генеральным подрядчиком строительства является ООО "ЕкатеринбургГорСтрой-Гарант" (входит в состав "Управления строительства "Атомстройкомплекс"). Заказчиком работ выступает Свердловский инструментальный завод.

Последний также тесно связан с корпорацией "Атомстройкомплекс". Согласно базе данных "Спарт", гендиректор СИЗ Андрей Любаев также возглавляет подконтрольное "Атомстройкомплексу" АО УК "Инвестстрой", которому принадлежит 22,9% инструментального завода. Еще 52,07% принадлежат ЗАО "Объединение "Энергия" и 25,03% - ЗАО "Инструмент".

<https://www.uralinform.ru/news/incidents/338673-na-stroike-dochki-atomstroikompleksa-v-centre-ekaterinburga-razbilsya-rabochii/>

05.03.2021

В Омске умерла детский кардиолог Наталья Швидко

В Омске ушла из жизни 68-летний кардиолог Городского клинического кардиологического диспансера Наталья Швидко. Информацию о её смерти разместили на сайте памяти **медицинских работников, погибших** во время пандемии **коронавируса**.

В диспансере рассказали, что врач высшей категории работала детским кардиологом и трудилась в больнице много лет.

Отметим, что Наталья скончалась ещё в конце прошлого года. По разным причинам, в том числе из-за COVID-19, с начала пандемии не стало более 20 омских врачей.

https://omsk.aif.ru/society/v_omske_skonchalsya_detskiy_kardiolog_natalya_shvidko

05.03.2021

Под прицепом большегруза в Смоленской области погиб рабочий

Подсобный **рабочий погиб** под прицепом грузовика в Сафоновском районе в Смоленской области, сообщает старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ и общественностью Александр Боровиков.



Это произошло 14 февраля этого года. Транспортное средство устанавливалось под загрузку. В какой-то момент рабочий попал под прицеп и был им придавлен.

Материалы проверки направили в следственные органы. Теперь будет решаться вопрос об уголовном преследовании, так как прокурорская проверка показала, что в действиях должностных лиц предприятия могли быть признаки состава преступления "нарушение требований охраны труда".

<https://www.mk-smolensk.ru/incident/2021/03/05/pod-pricepom-bolshegruza-v-smolenskoy-oblasti-pogib-rabochiy.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

09.03.2021

В мурманском минобрэе идет проверка в связи с задержкой выплат педагогам

В **министерстве** образования и науки Мурманской **области** проводится служебная проверка. Поводом для нее послужила задержка ежемесячных выплат педагогам школ.

Как сообщила на оперативном совещании правительства глава минобразования Ольга Дзюба, проблема с начислением выплат за классное руководство возникла с подведомственных организациях **министерства** образования и науки.

"Не были своевременно произведены выплаты 89 педагогическим работникам государственных образовательных организаций за январь 2021 года", - сообщила она.

Общий размер доплаты за классное руководство в Мурманской **области** составляет 19 500 рублей.

Ольга Дзюба отметила, что выплата не была перечислена из-за технической ошибки на этапе доведения **министерством** субсидий на указанны цели. На данный момент все выплаты получены в полном объеме.

Как сообщало ИА REGNUM, о задержках выплат стало известно в начале марта, после того, как учителя обратились в областной **профсоюз работников** народного образования.

<https://regnum.ru/news/3209572.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

08.03.2021

Глава ЦБ объяснила большое представительство женщин в руководстве регулятора

«Известия» поздравили председателя Банка России Эльвиру **Набиуллину** с 8 Марта (беседа с главой ЦБ состоялась накануне праздника, интервью читайте в одном из ближайших выпусков). Она также поздравила нас и всех женщин, а также ответила на вопрос, почему в руководстве регулятора такое заметное представительство женщин.

Из четырех первых зампредов Центробанка - две женщины: Ксения Юдаева и Ольга Скоробогатова. Удобнее ли работать с представительницами своего пола или так сложилось исторически?

По словам Эльвиры **Набиуллиной**, так получилось. «Я сторонница подхода по заслугам, merit-based подхода», - пояснила глава ЦБ. Но чтобы была возможность оценивать всех по заслугам, нужно создать условия для женщин себя проявить, раскрыть свой потенциал, проявить свои способности, уточнила она, отметив, что на это не должны влиять декретные отпуска, и те ограничения, которые появляются у женщин, пока дети маленькие.



«Я хотела бы обратить внимание, что женщины, которые работают в банке - и не только в банке - нужно поддерживать, то есть учитывать их особую роль в семье, в том, что связано с воспитанием детей. Нужно, чтобы организация уделяла этому внимание, и женщины могли сочетать работу и семью, я в этом убеждена. Чтобы была возможность оценивать всех по заслугам, надо давать возможность женщинам себя проявить, раскрыть свой потенциал, проявить свои способности. И на это не должны влиять декретные отпуска, и те ограничения, которые появляются у женщин, пока дети маленькие», - рассказала глава ЦБ

Эльвира **Набиуллина** также отметила, что как раз сейчас в ЦБ началась работа, чтобы женщины, выходя из декретного отпуска и пропустив какое-то время, могли чувствовать себя комфортно. Например, через программу переобучения. «На финансовом рынке жизнь так быстро развивается, так что можно отстать за несколько месяцев», - подчеркнула глава Центробанка.

Кроме того, по мнению Эльвиры **Набиуллиной**, очень важен гибкий график. И регулятор готов рассматривать новые форматы, которые оказались востребованы во время пандемии.

«Сейчас к этому больше терпимости, потому что из-за пандемии дистанционные форматы работы стали более привычными, и руководители уже на опыте понимают, что человек, работающий из дома часть времени или постоянно, не теряет в эффективности, если правильно организовать работу - постановку задач, взаимодействие с коллегами и так далее. Я думаю, что женщины получат больше возможностей для самореализации и на работе, и в семье, если мы сможем эти задачи решить», - заявила глава ЦБ.

<https://iz.ru/1134107/2021-03-08/glava-tcb-obiasnila-bolshoe-predstavitelstvo-zhenschin-v-rukovodstve-reguliatora>

Т.А. ГОЛИКОВА

08.03.2021

Попова и Голикова вошли в тройку лидеров медиарейтинга российских женщин

Компания "Медиалогия" к Международному женскому дню подготовила медиарейтинг российских женщин за 2020 год.

Первое место рейтинга заняла глава Роспотребнадзора Анна Попова. Ее медиаиндекс составил 2 233 058 (этот индекс учитывает цитируемость, позитивность или негативность сообщений о персоне, объем и посещаемость сообщения). На втором месте оказалась официальный представитель МИД России Мария Захарова с медиарейтингом 2 062 925. На третьем месте - вице-премьер Татьяна **Голикова** с медиарейтингом 1 840 453.

В рейтинг также попали телеведущая Ольга Бузова (808 517, восьмое место), Народная артистка СССР Алла Пугачева (808 517, девятое место), телеведущая Ксения Собчак (637 332, 11-е место), фигуристка Алина Загитова (698 873, десятое место).

Исследование "Медиалогии" проводилось на основе базы российских СМИ в период с марта 2020 года по март 2021 года.

Ранее ВЦИОМ в преддверии 8 Марта опубликовал результаты опроса, которые показали, что россияне считают настоящей женщиной Аллу Пугачеву. Также в тройке лидеров оказались Народная артистка СССР София Ротару и председатель Совфеда России Валентина Матвиенко.

Среди самых важных качеств, которые россияне ценят в женщинах, были названы доброта, отзывчивость и умение сочувствовать (27%), красота и привлекательность (20%) и интеллект, ум и образованность (19%).



<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/604608259a7947f3ca9c2af?from=newsfeed>

05.03.2021

Голикова заявила об устойчивом снижении заболеваемости COVID-19

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова 5 марта заявила об устойчивой динамике снижения заболеваемости COVID-19 в России.

«В Российской Федерации устойчивая динамика снижения заболеваемости новой коронавирусной инфекцией. На сегодняшний день заболеваемость на 100 тыс. населения составляет 7,5. Это один из самых низких показателей за последнее время», - сказала вице-премьер журналистам.

Она подчеркнула, что, несмотря на снижение числа заболеваний, пренебрегать мерами профилактики COVID-19 не стоит.

По данным на 5 марта, в России за сутки зарегистрировали 11 024 новых случая COVID-19. Больше всего новых заболевших выявлено в Москве (1757), Санкт-Петербурге (983) и Московской области (750).

В этот же день мэр Москвы Сергей Собянин заявил о снижении в пять раз числа новых случаев COVID-19.

Как рассказал завкафедрой математического моделирования энергетических систем СПбГУ, руководитель Центра интеллектуальной логистики СПбГУ Виктор Захаров «Известиям», если вакцинация от COVID-19 будет успешной, есть шанс, что подъема заболеваемости в России не будет. По его словам, Россия сможет выйти на уровень процентного прироста 0,1% в конце второй декады марта, Москва - в ее начале.

Актуальная информация по ситуации с коронавирусом доступна на сайтах стопкоронавирус.рф и доступвсем.рф, а также по хештегу #МыВместе. Телефон горячей линии: 8 (800) 2000-112.

<https://iz.ru/1133324/2021-03-05/golikova-zaiavila-ob-ustoichivom-snizhenii-zabolevaemosti-covid-19>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.03.2021

Ищущим работу гражданам предоставляют специальные выплаты

Почти каждый четвертый соцконтракт в 2021 году будет заключен с безработным для оказания ему помощи в трудоустройстве. Об этом "Российской газете" рассказали в Минтруде.

В случае поиска подходящей работы по соцконтракту человек сможет рассчитывать на денежную выплату в размере регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения, которая выплачивается единовременно в течение месяца после подписания документа. Такую же сумму он будет получать ежемесячно в течение трех месяцев после трудоустройства. Планируется, что к этому времени он успеет окончательно закрепиться на работе, поскольку это максимальный период для испытательного срока.

Дополнительное пособие предусмотрено и на период обучения, если соискателю потребуется повысить свою квалификацию. В этом случае период выплаты также ограничивается трехмесячным сроком. В числе дополнительных мер поддержки, предоставляемых по соцконтракту, могут быть, например, консультации, помощь в восстановлении документов или устройстве ребенка в детский сад.

Как пояснили в Минтруде, перечень может меняться в зависимости от жизненной ситуации человека. Определять его должны органы социальной защиты при заключении соцконтракта. Однако в ведомстве обратили внимание, что



гражданин, подписавший документ, должен будет выполнять взятые на себя обязательства, иначе в мерах поддержки ему будет отказано. Поэтому ему придется зарегистрироваться в центре занятости, а также учиться, если одним из условий при оказании помощи в трудоустройстве будет получение новой профессии.

Соцконтракт заключается с нуждающимися гражданами, чей доход не превышает прожиточного минимума в регионе. Приоритет предоставляется семьям с детьми. Всего в 2021 году будет заключено 300 тысяч соцконтрактов, на эти цели в федеральном бюджете предусмотрено 26,3 млрд рублей.

<https://rg.ru/2021/03/09/ishchushchim-rabotu-grazhdanam-predostaviat-specialnye-vyplaty.html>

08.03.2021

Названы наиболее востребованные профессии на рынке труда

Сегодня чаще всего на работу требуются строители, рабочие пищевой, деревообрабатывающей, текстильной и швейной промышленности, механики, автослесари, ремонтники сельскохозяйственного и производственного оборудования, а также водители. Об этом "Российской газете" рассказали в **Минтруде**.

В ведомстве подчеркнули, что из всех заявок, которые поступают в центры занятости, каждая четвертая содержит запрос на сотрудника одной из этих профессий.

Также по-прежнему остается большой спрос на врачей и медицинский персонал, руководителей в гостиничном и ресторанном бизнесе, розничной и оптовой торговле, специалистов высшей квалификации в области науки и техники.

<https://rg.ru/2021/03/08/nazvany-naibolee-vostrebovannye-professii-na-rynke-truda.html>

08.03.2021

Минтруд: Женщины чаще регистрируются в центрах занятости

В центры занятости за помощью в трудоустройстве чаще обращаются женщины, несмотря на то, что безработных мужчин больше, сообщили "Российской газете" в **Минтруде**. В ведомстве уточнили, что мужчины предпочитают обращаться к работодателям напрямую или искать работу через знакомых.

Так, 52% соискателей на бирже труда - это представители слабого пола. А всего официально зарегистрированных в центрах занятости безработных чуть менее 2,2 млн человек. Это на 1,5 млн человек меньше, чем в сентябре прошлого года. Ожидается, что к концу года будут достигнуты допандемические показатели занятости населения.

В **Минтруде** отметили, что в целом ситуация на рынке труда устойчиво стабилизируется. В 2021 на восстановление занятости регионами предусмотрен в общей сложности почти 21 миллиард рублей. Дополнительными инструментами снижения напряженности на рынке труда по-прежнему остаются федеральные программы по содействию занятости.

<https://rg.ru/2021/03/08/mintrud-zhenshchiny-chashche-registriruiutsia-v-centralh-zaniatosti.html>

07.03.2021

В Минтруде объяснили новые правила заполнения трудовых книжек

Согласно **закону**, который вступил в силу 7 марта, граждане смогут при желании вносить в индивидуальный лицевой счёт все данные о трудовой деятельности за период работы до 1 января 2020 года. Об этом в воскресенье сообщает «Российская газета» со ссылкой на Министерство **труда** и социальной защиты.

В ведомстве пояснили, что для сохранения сведений о стаже работы после перехода на электронные трудовые книжки россияне могут обратиться в органы Пенсионного фонда России с заявлением о включении в



индивидуальный лицевой счёт всех сведений о трудовой деятельности до 1 января 2020 года, записи о которых содержатся в трудовой книжке.

Ранее член Комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов Светлана Бессараб заявила «Парламентской газете», что переход всех трудящихся россиян на электронные книжки - вопрос времени. По её мнению, многие решили сохранить традиционные трудовые, так как в нашей стране часто относятся настороженно к различным нововведениям. А многие отказались от цифровой книжки именно потому, что в неё не включали данные о должностях, записей о прежних местах работы и общем стаже, добавила она.

С 1 января вступил в силу **закон** о введении в России электронных трудовых книжек, в соответствии с которым работодатель вносит в Пенсионный фонд сведения о трудовой деятельности работника в электронном виде.

В феврале **Президент России** Владимир **Путин** подписал **закон**, который предоставит возможность включать в электронную трудовую книжку записи о стаже до 2020 года.

Действующие правила ведения трудовых документов были приняты в 2003 году. Последний раз их актуализировали в 2013 году.

<https://www.pnp.ru/social/v-mintrude-obyasnili-novye-pravila-zapolneniya-trudovykh-knizhek.html>

05.03.2021

Минтруд дорабатывает механизмы учета бедности

Минтруд России ведет пилотный проект по комплексной оценке доходов домохозяйств и семей. Это необходимо для повышения адресности социальной помощи. Сегодня при назначении мер поддержки оценивается состав семьи, который не всегда включает в себя всех совместно проживающих граждан. При этом реальное материальное положение зависит от реального состава домохозяйства.

"Целевая задача социального казначейства - проактивно информировать гражданина о возможности получить помощь, как только семья оказалась в бедности и предоставить ему поддержку. Для этого необходимо иметь инструменты оценить материальное положение семьи быстро, без сбора справок с заявителя. Мы привлекли ФНС, Росстат и ПФР для сопоставления административных данных - это позволит понять, насколько полные и точные сведения мы можем получать сейчас автоматически, без сбора документов от гражданина", - отметил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

В рамках пилота не планируется создание новой единой базы данных. Благодаря доработке информационных систем, сведения, полученные из разных источников, будут консолидироваться и обрабатываться в Единой государственной системе социального обеспечения. Такой принцип уже использовался в 2020 году при назначении выплат, связанных с коронавирусной инфекцией.

В качестве пилотных регионов выбраны Республика Татарстан и Нижегородская область. Основные цели пилотного проекта - формирование реестров семей и домохозяйств, оценка их доходов, проверка алгоритмов передачи данных в ходе межведомственного взаимодействия. По результатам пилотного проекта будут изучены возможности оценки доходов исходя из данных административного учета, которые существуют на сегодняшний день и целесообразность их применения при оценке нуждаемости.

Напомним, **Минтруд** ведет последовательную работу по формированию комплексной оценки нуждаемости. Это позволит оказывать помощь по-настоящему адресно, с учетом реальных потребностей семей. Так, например, при назначении выплат на детей от 3 до 7 лет с 2021 года будут учитываться дети, взятые под опеку. Раньше такие дети не учитывались при назначении выплат, поскольку они находятся на гособеспечении. Поэтому на таких детей помочь получать было нельзя. Но если общие доходы семьи низкие, то ребенок, несмотря на получаемую на него выплату,



все равно нуждается - поэтому было принято решение включить опекаемых детей в состав семьи при оценке нуждаемости.

<https://rg.ru/2021/03/05/mintrud-dorabatyvaet-mehanizmy-ucheta-bednosti.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

09.03.2021

В Роструде напомнили о следующих длинных выходных

Следующие длинные выходные в России ожидаются в мае - с 1-го по 3-е и с 8-го по 10-е в связи с празднованием Дня труда и Дня Победы. Об этом сообщили в пресс-службе **Роструда**, передает ТАСС.

В связи с праздниками первые две рабочие недели в мае станут четырехдневными.

Также в ведомстве сообщили, что в летние месяцы ожидается одна короткая рабочая неделя, которая связана с празднованием Дня России - 12 июня. В этом году праздник выпадает на субботу, поэтому выходной переносится на понедельник, 14 июня.

Осенью россиян ожидает трехдневная рабочая неделя и длинные выходные в связи с празднованием Дня народного единства, который отмечается 4 ноября и переносом выходного дня с субботы, 2 января, на пятницу, 5 ноября. Таким образом, в первую ноябрьскую неделю дни с 1 по 3 ноября будут рабочими, а с 4 по 7 ноября - выходными.

Последняя рабочая неделя 2021 года завершится в четверг, 30 декабря, добавили в **Роструде**.

Ранее в Министерстве труда сообщали, что в соответствии с поручением президента Владимира Путина были разработаны **поправки** в Трудовой кодекс, которые позволят в 2021 году сделать 31 декабря нерабочим днем. Отмечалось, что на него перенесут выходной с 3 января, который выпадает на воскресенье.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/604702939a794728ac25e1a7?from=newsfeed>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.03.2021

В Башкирии медикам не платили зарплату за переработку

И оставили без средств на Новый год

Сотрудники нейрохирургического отделения республиканской детской больницы поставили трудовой «рекорд»: помимо основных ставок, медики трудятся по совместительству, причём сверх установленных часов. За день дежурства врачи фактически отрабатывают до трёх неоплачиваемых смен.

Эти данные озвучили в Государственной **трудовой инспекции** Башкирии, куда возмущенные медики обратились с коллективным письмом.

- В ходе проведённой проверки доводы заявителей подтвердились, - рассказали в пресс-службе **Гострудинспекции**. - Установлено, что работодателем не соблюдаются условия трудовых договоров в части режима рабочего времени.

Таким образом, сотрудники перерабатывали и трудились в дни, которые являются для них по графику выходными. При этом оплата в нарушение статьи 153 российского Трудового кодекса производилась в одинарном размере. Ту же картину проверяющие наблюдают и по оплате сверхурочной работы по договорам совместительства. За неё медики также не получали положенную повышенную оплату.



- Что касается объёма переработок, то, к примеру, только один из врачей по совместительству за неделю отработал больше сорока часов при установленных девяти, - отметили в региональной Гострудинспекции.

Ненадлежащая оплата сверхурочной работы также стала поводом для обращения в инспекцию работника Исянгуловской центральной районной больницы. Санитарка, заболевшая в ноябре 2020 года ковидом, пожаловалась, что до выхода на больничный сутками работала из-за нехватки персонала, однако этот труд, как положено ей, так и не оплатили. Проверка установила, что в октябре 2020 года объём переработки сотрудницы составил 94,8, а в ноябре - 41,6 часа, но при этом оплачены они лишь в одинарном размере. В итоге за допущенные нарушения трудового законодательства в отношении работодателей принятые меры административно-правового воздействия.

- Очень обидно, конечно, за медработников, которые все долгие месяцы пандемии работали и работают, не жалея себя, сталкиваясь при этом с серьёзными нарушениями своих трудовых прав, - констатирует руководитель региональной Гострудинспекции Татьяна Астредина. - Мало того, что им несвоевременно выплачивались «ковидные» суммы, в ряде больниц работники не получали и другие выплаты стимулирующего характера - к примеру, за квалификацию и стаж.

Как отмечает г-жа Астредина, типичным нарушением уже можно назвать ненадлежащую оплату сверхурочной работы в выходные и праздничные дни. Более того, ряд медучреждений Башкирии оставили своих работников вообще без зарплаты, и это перед самым Новым годом.

- К нам по этому поводу обратились сотрудники Ишимбайской, Благовещенской ЦРБ и уфимской ГКБ № 21, - подытожила Татьяна Николаевна. - Как выяснилось, проблема возникла из-за перехода больниц на новое программное обеспечение - ряд учреждений был к нему не готов, и в результате декабрьская заработка плата сотрудникам была выплачена только в конце января.

<https://ufa.mk.ru/social/2021/03/09/v-bashkirii-medikam-ne-platili-zarplatu-za-pererabotku.html>

08.03.2021

Работнице изрезало стеклом лицо на заводе под Липецком

На стекольном заводе в поселке Матырский под Липецком в минувшие выходные произошла трагедия. Как стало известно LipetskMedia, в результате несанкционированного включения автоматики на линии в цехе производства стеклоподатки работница предприятия получила множественные резаные раны лица. 40-летнюю женщину в срочном порядке госпитализировали в Грязинскую районную больницу.

По факту ЧП на предприятии создана комиссия по расследованию причин несчастного случая, в которую вошли и специалисты Государственной инспекции труда в Липецкой области. Свою проверку случившегося проведут и в следственном комитете.

https://www.lipetskmedia.ru/news/view/143861-Rabotnitsye_izryezalo.html

07.03.2021

Нарушения при выплате стимулирующих ковид-надбавок медикам выявили в Ивановской области

Коронавирус идет на спад. А тема с выплатами медикам из «красной зоны» надбавок за особые условия труда и дополнительные нагрузки еще не закрыта.

«Ивановские новости» выяснили, сколько здесь было нарушений и почему они имели место быть. Мы отправили запрос в профильное ведомство, которое вскрыло факты нарушений. Вот какая картина получилась.



Государственная инспекция труда в Ивановской области по поручению заместителя Председателя Правительства РФ в 2020 году провела внеплановые выездные проверки медицинских учреждений. Сотрудники ведомства провели проверки в части соблюдения трудовых прав медицинских работников, работающих в условиях новой коронавирусной инфекции, связанных с оплатой труда.

Проверили 36 медицинских учреждений, подведомственных департаменту здравоохранения Ивановской области, 2 частных медицинских учреждения, 1 федеральное медицинское учреждение, 1 учреждение подведомственное МВД РФ и 1 учреждение, подведомственное министерству обороны РФ.

Из общего числа проверенных субъектов нарушения, связанные с нарушением сроков выплаты денежных средств, а также невыплатой стимулирующих выплат, были установлены в 17 учреждениях.

По результатам выданных Гострудинспекцией предписаний выплачена заработка плата (стимулирующие выплаты за работу в условиях новой коронавирусной инфекции) 284 работникам на общую сумму 1 656 050 рублей.

Как сообщили «Ивановским новостям» в ведомстве, во время проведенных проверок выявили

нарушения сроков оплаты отпуска,

отсутствие согласования локальных нормативных актов, связанных с выплатой денежных средств по Постановлениям Правительства РФ № 415, 484 с Департаментом здравоохранения Ивановской области, профсоюзным органом работников,

отсутствие системы нормирования труда,

ознакомление работников с указанными локальными актами,

невключение в средний заработок сумм стимулирующих выплат по Постановлению Правительства № 415, 484.

Причинами допущенных нарушений в ряде случаев оказались, во-первых, несвоевременное поступление в учреждение денежных средств федерального бюджета, а, во-вторых, ненадлежащее оформление работодателем документов.

По результатам проверок выявили 88 нарушений требований трудового законодательства.

Вынесли 88 постановлений о привлечении к административной ответственности, на общую сумму 408 000 рублей.

При проведенных проверках выявили ряд проблем, связанных с формированием кадрового состава медицинских учреждений. Так, часть медсотрудников, работающих в «красной зоне», трудились без выходных дней (работали по совместительству).

Вскрылись факты отсутствия достаточного количества бригад «скорой помощи». И в ряде учреждений здравоохранения не смогли выделять специализированные бригады, которые оказывали бы помощь только больным с новой коронавирусной инфекцией или подозрением на нее.

https://newsivanovo.ru/fn_689676.html

07.03.2021

ООО «Комкон» в Псковской области привлечено к ответственности за нарушение ТК РФ

ООО «Комкон» в Псковской области привлечено к административной ответственности за нарушение ТК РФ: как сообщили в Государственной инспекции труда в Псковской области, организация занимается деятельностью автомобильного грузового транспорта.



В ходе внеплановой проверки было установлено, что работодатель нарушил сроки выплаты заработной платы. Назначено наказание в соответствии с ч. 6 статьи 5.27 КоАП РФ.

<http://gubernia.media/news/ooo-komkon-v-pskovskoy-oblasti-privlecheno-k-otvetstvennosti-za-narushenie-tk/>

06.03.2021

Уголовное дело возбудили в Вологде по невыплаченной зарплате

В Вологде возбудили уголовное дело по ч.1 ст.145.1 УК РФ (невыплата заработной платы).

Как рассказали в СУ СКР Вологодской **области**, с октября 2019 года по февраль 2020 года директор фирмы по производству готовых кормов не выплачивал расчёт **уволенному работнику**. Задолженность составила больше 140 тысяч рублей.

Поводом к возбуждению уголовного дела послужили материалы **Государственной инспекции труда** в Вологодской **области**. В дальнейшем руководитель общества сменился. Предприятие долг погасило.

Следователи выясняют обстоятельства, расследование продолжается.

https://vologda.aif.ru/society/ugolovnoe_delo_vozbudili_v_vologde_po_nevyplachennoy_zarplate

06.03.2021

Новгородскую компанию оштрафовали за то, что её работник два года не был в отпуске

В региональную инспекцию труда обратился сотрудник компании ООО «Шлейф», зарегистрированной в областном центре, сообщается на сайте ведомства. Он пожаловался на то, что работодатель не предоставляет ему отпуск.

В инспекции пояснили, что согласно статье 124 Трудового кодекса запрещается непредоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в течение двух лет подряд. Именно такое нарушение выявили в компании.

Проверка показала, что в 2018, 2019 и 2020 годах работника не знакомили с графиками отпусков. Его подписи нет в этих документах. Кроме того, выяснилось, что отпуск работнику не предоставляли более двух лет.

Организацию как юридическое лицо и виновного сотрудника привлекли к административным штрафам.

<https://novvedomosti.ru/news/law/69790/>

06.03.2021

Сотрудник Балахнинского бумкомбината получил перелом черепа на работе

Государственная инспекция труда в Нижегородской области сообщила о начале расследование несчастного случая с тяжелым исходом, произошедшего с 25-летним составителем поездов цеха железнодорожного транспорта Балахнинского бумкомбината АО "Волга"

Сообщается, что 2 марта работник получил тяжелую черепно-мозговую травму в виде перелома черепа на железнодорожных путях древесно-подготовительного цеха.

В ходе расследования будут установлены обстоятельства и причины происшествия, а также выявлены виновные должностные лица, допустившие нарушения по охране труда.

<http://newsroom24.ru/news/criminal/225453/>



06.03.2021

На «Бежицкой стали» серьезно пострадал брянский слесарь

В АО ПО «Бежицкая сталь» тяжелую травму получил 29-летний слесарь-ремонтник литейного производства.

Об этом корреспонденту NASHBRYANSK.RU рассказали в государственной инспекции по труду Брянской области.

Инцидент на производстве произошел 21 января 2021 года. Установлено, что слесарь вместе с мастером находился в литейном цехе и устранил неисправность на автоматизированной стержневой линии. Во время работы слесарю в правый глаз попал металлический осколок. Мужчина направился в заводской здравпункт, где ему оказали первую помощь. Однако вскоре боль стала сильнее, и после смены работник обратился в Брянскую горбольницу №1. Там медики поставили ему диагноз «Проникающее ранение роговицы с наличием инородного тела».

Впоследствии было установлено, что причиной несчастного случая стали неудовлетворительные организация и производство работ.

<https://news.nashbryansk.ru/2021/03/06/routine/na-bejickoy-stali-serezno-postradal/>

05.03.2021

Закончено расследование гибели электромонтера от ожога вольтовой дугой

Министерство труда, занятости и миграционной политики Самарской области объявило о завершении расследования двух несчастных случаев со смертельным исходом - произошедших с электромонтером МУП «Водоснабжение» в Красноармейском районе и с мастером строительных и монтажных работ АО «БСК-СПб» в Ставропольском районе.

Электромонтер МУП «Водоснабжение» **получил тяжёлый ожог** вольтовой дугой на **рабочем месте**. Мужчина был доставлен в больницу, где скончался от полученных травм при воздействии экстремальных температур.

В ходе расследования смертельного несчастного случая комиссией установлено, что причиной несчастного случая явилась неудовлетворительная организация производства работ. Лица, допустившие нарушения требований охраны труда, являются должностными лицами МУП «Водоснабжение».

Мастер строительных и монтажных работ АО «БСК-СПб» погиб результате наезда автомашины.

В ходе расследования второго смертельного несчастного случая комиссией установлено, что причиной несчастного случая явилось нарушение правил дорожного движения. Дорожно-транспортное происшествие произошло по вине лица, не являющегося сотрудником АО «БСК-СПб».

По данным минтруда региона в феврале 2021 года в ведомство поступило три извещения о несчастных случаях со смертельным исходом, по предварительной информации не связанных с производством. По данным несчастным случаям ведутся расследования, определяются причины несчастных случаев и лица, ответственные за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых актов.

[https://samara.aif.ru/incidents/st/zakoncheno_rassledovanie_gibeli_elektromontera_ot_ozhoga_voltovoy_dugoy](https://samara.aif.ru/incidents/st/zakonchено_rassledovanie_gibeli_elektromontera_ot_ozhoga_voltovoy_dugoy)



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

09.03.2021

В Сочи, чтобы сократить безработицу, откроют два кадровых центра

Таким образом, власти модернизируют службу занятости.

«Система «Работа России» работает в онлайн-режиме», — пояснил начальник управления занятости населения министерства труда и социального развития Краснодарского края Николай Зародов.

По его словам, в систему поступают все вакансии из электронной базы региона. Граждане через портал «Работа в России» могут внести свои данные в базу, рассмотреть все вакансии.

В настоящее время на Кубани действуют три центра «Работа России»: два из них в Краснодаре и один в Новороссийске. Сообщается, что в них применяют индивидуальный подход к каждому ищущему работу.

По планам властей, в этом году в Сочи откроют два кадровых центра «Работа России», а в 2022 году по одному - в Армавире и Кропоткине, согласовывается также открытие третьего такого центра в Краснодаре.

Как сообщает Кубань 24, из-за пандемии число безработных в крае скакнуло вверх. На сегодня в службе занятости на учете состоят 74 тысяч кубанцев.

Ранее мы сообщали, что работающим «безработным» придется вернуть пособия.

Предположительно, около трех тысяч граждан, зарегистрированных на туапсинской бирже труда как безработные, на самом деле имеют неформальную занятость.

Как рассказал руководитель Центра занятости населения Туапсинского района Борис Барсуков, по информации Пенсионного фонда РФ получены сведения о работающих «безработных». Им направлены письма, пособия придется возвратить.

<https://tuapsevesti.ru/archives/81313/>

08.03.2021

Ракова рассказала, как пандемия повлияла на рынок труда в Москве

Около 300 тысяч москвичей, обратившихся в центр занятости, потеряли работу из-за коронавируса, сообщила заммэра Москвы по вопросам соцразвития Анастасия Ракова в интервью Антону Красовскому для RT Россия.

«Только обратившихся в службу занятости у нас около 300 тысяч», — сообщила Ракова, отвечая на вопрос, сколько человек потеряли работу в Москве в пандемию.

Заммэра отметила, что рынок труда очень пострадал. Если до пандемии Москва имела динамичный рынок труда и регистрируемая безработица стремилась к нулю, то в условиях пандемии пострадали те отрасли, в которых задействовано большое количество людей, в том числе и сфера услуг.

«Сейчас рынок вакансий вырос в два раза, около 300 тысяч вакансий. Рынок постепенно восполняется», — отметила она.

<https://ria.ru/20210308/moskva-1600339419.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.03.2021

Глава Минпросвещения пообещал не принуждать учителей к вакцинации

Министр просвещения России Сергей Кравцов заявил, что вакцинация от коронавируса для учителей останется добровольной. При этом он подчеркнул, что вакцина хорошо защищает как учителей, так и учеников, однако, каждый сам должен сделать свой выбор. По словам министра, уже многие учителя сделали себе прививку.

Ранее учителя жаловались, что их заставляют привиться. В связи с этим в **Минтруд** просили разъяснить, будет ли возможность у не привитых продолжить работу. Позже в Роспотребнадзоре сообщили, что вакцинация является добровольной процедурой.

<https://www.mk.ru/social/2021/03/09/glava-minprosveshheniya-poobeshhal-ne-prinuzhdat-uchiteley-k-vakcinacii.html>

09.03.2021

Мишустин подписал постановление о досрочной пенсии для учителей, летчиков и пожарных

Правительство расширило варианты досрочного выхода на пенсию для учителей, врачей, летчиков и пожарных. Такое постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

«Теперь в стаже работы, дающем право на досрочную пенсию, будут засчитываться периоды обучения и дополнительного профессионального образования, в том числе курсы повышения квалификации», — пояснили в пресс-службе правительства. Раньше в стаж работников этих профессий засчитывалось только время нахождения на работе, больничные, оплачиваемые отпуска, а также периоды перевода беременной женщины на работу, исключающую воздействие вредных факторов.

«Особенно он (новый порядок выхода на досрочную пенсию. — прим. ред.) будет актуален для тех, чья профессия требует постоянного повышения квалификации. В первую очередь это работники сферы образования и здравоохранения», — добавили в пресс-службе правительства. Там отметили, что соответствующий документ будет опубликован в ближайшее время.

Минтруд заявил о намерении расширить списки профессий с учетом которых досрочно назначается страховая пенсия по старости, в конце февраля. До этого замглавы комитета Совфеда по социальной политике Татьяна Кусайко рассказала, что время выхода на пенсию медработников, которые лечат пациентов с коронавирусом, будет пересчитано из-за особенностей расчета стажа работы. Кроме того, правительство уже одобрило таким медикам пересчет пенсионного стажа в формате один день работы за два дня стажа. Такая мера позволит ежегодно уходить на пенсию досрочно 4 тыс. медиков.

<https://vedomosti.ru/society/news/2021/03/09/860657-mishustin-podpisal-postanovlenie-o-dosrochnoi-pensii-po-ryadu-professii>

09.03.2021

Правительство России расширило возможности досрочного выхода на пенсию

Премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** подписал постановление о расширении возможности досрочного выхода на пенсию для ряда категорий работников. Об этом во вторник, 9 марта, сообщила пресс-служба российского **кабмина**.

«Учителям, врачам, летчикам, пожарным, спасателям и ряду других категорий работников станет проще досрочно выйти на пенсию. Теперь в стаже работы, дающем право на досрочную пенсию, будут засчитываться периоды



обучения и дополнительного профессионального образования, в том числе курсы повышения квалификации», говорится в сообщении.

Подчеркивается, что главным условием является сохранение за сотрудниками рабочих мест и зарплаты в это время и отчисление работодателями взносов на обязательное медицинское образование.

Помимо этого, в пресс-службе указали на то, что новый порядок распространяется на все категории работников в России, имеющих право на выход на досрочную пенсию «по старости».

Ранее, 2 марта, сообщалось, что **Совет Федерации и Министерство труда и социальной защиты РФ** начали **рассмотрение** вопроса о включении срочной службы в армии в трудовой стаж для досрочного выхода на пенсию. Отмечалось, что для реализации инициативы потребуется около 2 млрд рублей каждый год.

23 февраля стало известно, что **Минтруд** предложил включить в списки работ, дающие право на досрочную пенсию, периоды профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников. 18 февраля на сайте Министерства финансов был опубликован план законопроектной деятельности ведомства на 2021 год, согласно которому Минфин планирует до 15 декабря внести на **рассмотрение** в правительство **законопроект** о новой добровольной накопительной пенсионной системе. Подчеркивалось, что проект разрабатывается под грифом «секретно».

<https://iz.ru/1134275/2021-03-09/pravitelstvo-rossii-rasshirilo-vozmozhnosti-dosrochnogo-vykhoda-na-pensiui>

09.03.2021

Алкоголикам в России запретят становиться руководителями

С инициативой о запрете занимать руководящие должности людям, страдающим от алкогольной зависимости, выступил Владимир Петров, зампред Общественной палаты Ленинградской области.

Накануне зампред Общественной палаты Ленинградской области Владимир Петров предложил запретить людям, страдающим от алкоголизма, занимать руководящие должности. Свою инициативу он обосновал тем, что от состояния и работоспособности руководителя зависит вся жизнь коллектива. А человек, страдающий от алкоголизма и похмелья, не сможет обеспечить эффективную работу. Политик считает, что контроль за руководителями и их пристрастием к спиртному должен быть ужесточен.

«Следует ужесточить контроль над руководящим звеном в плане контроля за пристрастием к выпивке. Как при приеме на работу, так и при исполнении обязанностей: проводить не формальный, а строгий медосмотр не реже двух раз в год и следить за соблюдением всех норм профессионального поведения», - заявил чиновник.

Правозащитник считает, что данные **поправки** стоит внести и в трудовое **законодательство**, а руководителей-алкоголиков следует принудительно лечить. За систематическое пьянство таких граждан необходимо увольнять. Инициатива была отправлена в Министерство труда и кабмин.

<https://www.mk-kuzbass.ru/social/2021/03/09/alkogolikam-v-rossii-zapretят-stanovitsya-rukovoditelyami.html>



09.03.2021

Министерство для семьи

Глава государства дал поручения по защите детей

Государство расширит поддержку семей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и сирот, а также усовершенствует работу опеки. Такие поручения подписал президент по итогам заседания Совета по реализации госполитики в сфере защиты семьи и детей.

До июля правительство должно определить федеральный орган власти, который займется выработкой и реализацией госполитики в сфере защиты семьи и детей, опеки и попечительства. В функции ведомства войдет разработка мер соцподдержки семей с детьми, детей в трудной жизненной ситуации, сирот и оставшихся без попечения родителей, а также мер по профилактике семейного неблагополучия. О необходимости создания единого ведомства по делам семьи на заседании Совета заявила спикер Совфеда Валентина Матвиенко. Она предложила переименовать **минтруд** в министерство **труда**, социальной защиты и семейной политики. Сейчас в России нет центра управления семейной политикой на федеральном уровне - эти функции разбросаны по разным структурам: кроме **минтруда** это, например, минпросвещения, минздрав и МВД. При этом в ряде регионов уже успешно работают свои "министерства семьи". "Может быть, это тот случай, когда региональные практики нужно брать на вооружение в масштабе всей страны", - предложила она. Матвиенко предложила не плодить дополнительных структур, а закончить с "межведомственной неразберихой", грамотно перераспределить полномочия и определить одного ответственного. "Если такое решение будет принято, министерство **труда** и соцзащиты приложит максимум усилий для качественной реализации этой задачи", - поддержал идею глава ведомства Антон Котяков. "Процесс собирания вопросов семейной политики в единое ведомство может стать огромным ресурсом по помощи семье и детям", - заявила Уполномоченный при **президенте РФ** по правам ребенка Анна Кузнецова через пресс-службу, передает ТАСС.

Еще одно поручение - к июлю **кабмин** должен представить **предложения по поправкам**, расширяющим виды и формы господдержки семей с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Стандарты предоставления господдержки должны учитывать потребности каждой семьи, включая помочь по месту фактического проживания. Будут внесены **поправки** по социальному сопровождению детей-сирот и оставшихся без попечения родителей.

Президент поручил проанализировать региональную практику по профилактике и предотвращению подростковой токсикомании. Нужно представить **предложения по совершенствованию законодательства** для регулирования оборота товаров, использование которых не по назначению может вызывать токсическое опьянение, опасное для детей.

Несколько поручений касается органов опеки и попечительства. К июлю правительство совместно с региональными властями должно рассмотреть вопрос о совершенствовании их работы в отношении детей. И надо законодательно уточнить полномочия органов опеки и попечительства, исключив несвойственные функции и закрепив правовые основы межведомственного взаимодействия. Кроме того, Владимир **Путин** указал разработать комплекс мер по подготовке и повышению квалификации работников опеки.

До осени правительство совместно с региональными властями должно утвердить план мероприятий по профилактике социального сиротства на 2022-2025 годы. В "дорожной карте" нужно предусмотреть, в частности, совершенствование **законодательства** о поддержке, укреплении и защите семьи, сохранении семейных ценностей. Напомним, что социальные сироты - дети, оказавшиеся на попечении государства при живых родителях, и частая причина этого - социальное и финансовое неблагополучие семей.

Кузнецова считает, что поручения имеют эпохальное значение - это создание инструмента защиты семьи, детей, семейных ценностей. "В принятых **поправках** к Конституции РФ особое внимание уделено защите семьи,



материнства, отцовства и детства, в частности, детям-сиротам - государство берет на себя обязанности родителя в отношении них. Все это накладывает новые обязанности, требования, формирует новый запрос", - пояснила она.

<https://rg.ru/2021/03/08/glava-gosudarstva-dal-porucheniiia-po-zashchite-detej.html>

08.03.2021

Россияне назвали профессии со слишком высокими зарплатами

79% россиян считают, что политики получают неоправданно высокую заработную плату, 61% уверены, что слишком большие доходы у банкиров, передает РБК со ссылкой на исследование компании Ipsos.

Респонденты, опрошенные во всем мире, также выделили эти две категории в качестве получающих неоправданно высокие зарплаты: политики - 74%, банкиры - 41%. Четверть россиян также считают, что полицейские получают слишком большое вознаграждение, а 14% назвали программистов.

Самые же маленькие зарплаты, по мнению россиян, у соцработников (71%), медсестер (70%), у учителей (63%). Зарплаты бухгалтеров, компьютерных инженеров, работников торговли были оценены как соответствующие выполняемой работе.

Напомним, что 158 тысяч рублей - такую зарплату хотят получать в 2021 году большинство россиян, согласно опросу сервиса "Работа.ру".

Между тем, **президент России** Владимир Путин подписал **закон**, согласно которому минимальный размер оплаты труда (МРОТ) и прожиточный минимум будут рассчитываться по новой методике с 1 января 2021 года. В 2021 году федеральный МРОТ установлен на уровне 12 792 рубля. Размер МРОТ составит 42% от медианной заработной платы - 12 792 рубля (сейчас - 12 130 рублей, рост на 5,5%), а прожиточного минимума в целом по РФ - 11 653 рубля (рост на 3,7%).

<https://www.solidarnost.org/news/rossiyane-nazvali-professii-so-slishkom-vysokimi-zarplatami.html>

08.03.2021

Подходы к стандартам профобразования предлагают изменить

Обучающиеся смогут получить несколько квалификаций в рамках основной образовательной программы. Соответствующий **законопроект Госдумы** планирует рассмотреть на пленарных заседаниях в весеннюю сессию.

Действующая практика формирования требований федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) профессионального образования на основе профстандартов показывает её неэффективность, указано в пояснительной записке к документу. **Рынок труда** динамичен, и профстандарты постоянно меняются, утверждаются новые и признаются утратившими силу старые. В настоящее время соответствующий реестр насчитывает примерно 1325 профстандартов, из которых около 100 утратили силу, а часть претерпела значительные изменения или была полностью переработана. При этом процедура внесения изменений во ФГОС профессионального образования может длиться в среднем шесть месяцев, и это «не отвечает потребностям оперативного учёта многочисленных изменений профстандартов».

В том случае, если **законопроект** поддержат, ФГОС профобразования смогут разрабатывать не только по профессиям, специальностям и направлениям подготовки, но и по их укрупнённым группам, по областям профдеятельности, по соответствующим уровням профобразования, а также по уровням образования.

<https://www.pnp.ru/social/podkhody-k-standartam-profobrazovaniya-predlagayut-izmenit-2.html>



06.03.2021

Решетников поручил ускорить создание центра профподготовки для строительства в Кузбассе

Министр экономического развития РФ Максим Решетников поручил активизировать работу по созданию в Кузбассе центра профессиональной подготовки кадров для строительной отрасли регионов Сибири и Дальнего Востока, что позволит решить проблему нехватки трудовых ресурсов в отрасли. Об этом министр сообщил в субботу в ходе совещания по социально-экономическому развитию Кемеровской области.

"На востоке страны существует дефицит строительных кадров и компетенций, и это при потенциальных больших объемах строительства. При этом здесь (в Кузбассе - прим. ТАСС) сформировалась производственная культура: шахтеры работают в суровых условиях, используя современную сложную технику, с полной отдачей и высокой дисциплиной. Соответственно, считаем перспективным проект, который стартовал, Минстрой совместно с **Минтрудом** его ведет, - межрегиональный центр строительных компетенций на базе Сибирского политехнического техникума. Речь идет о создании одновременно образовательного центра и кадрового агентства. Центр сможет переобучать до 10 тыс. человек ежегодно. Региону важно здесь усилить работу по реализации данного проекта", - сказал Решетников.

Решение о создании центра было принято в ноябре 2020 года, однако точные сроки его открытия не назывались. Планировалось, что межрегиональный центр профподготовки для строителей будет включать "Северный" и "Южный" кампусы с центрами в Кемерове и Новокузнецке. В их состав войдут 9 образовательных учреждений - техникумы, университеты и колледжи. Создание центра должно способствовать развитию строительной отрасли и помочь ускорить строительство важных социальных и инфраструктурных объектов. Только на Дальнем Востоке строительной отрасли требуется создать порядка 16 тыс. новых рабочих мест.

Как пояснили ТАСС в региональном правительстве, настоящий момент решается вопрос о формировании заявок на обучение и о возможностях дальнейшего трудоустройства обученных специалистов. В частности их планируют задействовать в строительных работах на Восточном полигоне РЖД.

"На сегодняшний день на Восточном полигоне работает 3,5 тыс. специалистов, несмотря на погоду, более 1,2 тыс. единиц техники. В этом году на Восточный полигон будет привлечено около 20 тыс. человек. Большую часть потребности планируется закрыть силами подрядной организации. В соответствии с поручением правительства, уже сформирован адресный заказ на 3,7 тыс. человек, которые должны быть подготовлены в межрегиональном центре строительных компетенций по Дальневосточному и Сибирскому федеральным округам", - уточнил председатель правления РЖД Олег Белозеров на совещании в Кемерове.

<https://tass.ru/sibir-news/10849931>

06.03.2021

Кабмин выделил 168 млн в рамках пилота Минтруда по повышению адресности соцпомощи

Правительство РФ выделило 167,9 млн рублей на доработку программного обеспечения (ПО) для повышения адресности социальной помощи в рамках пилотного проекта по комплексной оценке доходов домохозяйств и семей, который ведет **Минтруд**. Соответствующее распоряжение опубликовано в пятницу на официальном интернет-портале правовой информации.

"В целях реализации пилотного проекта по сопоставлению уровня доходов семей и домохозяйств на основе данных государственных информационных ресурсов выделить ФНС России из резервного фонда правительства Российской Федерации в 2021 году бюджетные ассигнования в размере 167 926 тыс. рублей на доработку программного обеспечения автоматизированной информационной системы Федеральной налоговой службы", - говорится в документе.



Как сообщили ТАСС в пресс-службе **Минтруда**, ведомство ведет pilotный проект по комплексной оценке доходов домохозяйств и семей. Это необходимо для повышения адресности социальной помощи.

По словам министра труда и социальной защиты РФ Антона Котякова, для беззаявительного информирования граждан о возможности помощи **Минтруд** привлек к работе ФНС, Росстат и ПФР.

"Целевая задача социального казначейства - проактивно информировать гражданина о возможности получить помощь, как только семья оказалась в бедности, и предоставить ему поддержку. Для этого необходимо иметь инструменты оценить материальное положение семьи быстро, без сбора справок с заявителя. Мы привлекли ФНС, Росстат и ПФР для сопоставления административных данных - это позволит понять, насколько полные и точные сведения мы можем получать сейчас автоматически, без сбора документов от гражданина", - сказал Котяков, слова которого приводит пресс-служба ведомства.

В качестве pilotных регионов, уточнили в министерстве, выбраны Республика Татарстан и Нижегородская область. Основные цели pilotного проекта - формирование реестров семей и домохозяйств, оценка их доходов, проверка алгоритмов передачи данных в ходе межведомственного взаимодействия. По результатам pilotного проекта будут изучены возможности оценки доходов исходя из данных административного учета, которые существуют на сегодняшний день и целесообразность их применения при оценке нуждаемости.

<https://tass.ru/obschestvo/10847823>

06.03.2021

Песков опроверг сообщения о планах снова повысить пенсионный возраст

Представитель Кремля опроверг заявление депутата **Госдумы**

Сообщения о якобы готовящемся новом повышении пенсионного возраста ошибочны, заявил представитель президента Дмитрий Песков.

"Это ошибочное утверждение", - сказал пресс-секретарь главы государства, передает "Интерфакс". Так он прокомментировал слова депутата **Госдумы** от КПРФ Валерия Рашикина, который заявил Ura.ru, что правительенная группа по анализу эффективности сделала вывод о том, что уже проведенной реформы недостаточно и будет готовить **предложения о новом повышении**.

В России с 1 января 2019 года началась пенсионная реформа, в рамках которой постепенно увеличивается возраст выхода на пенсию. К 2028 году он поднимется до 60 лет для женщин и до 65 лет для мужчин. До конца 2018 года женщины выходили на пенсию в 55 лет, а мужчины в 60 лет.

https://www.trud.ru/article/06-03-2021/1400401_peskov_oproverg_soobschenija_o_planax_snova_povysit_pensionnyj_vozrast.html